Эссе
«Я - педагог»
Я с солнца сбрасываю полог,

Я утро начинаю здесь.

Моя профессия – психолог…

Или призванье это есть?

Я здесь касаюсь откровенья,

Я здесь ступаю не спеша.

Моя профессия – доверье,

Мое призвание – душа.

В нем все – серьезность и ирония,

Вершин триумф, игра теней.

Моя профессия – гармония,

Мое призванье – верность ей. 

О.А. Коваль
Свою педагогическую деятельность в нашем ДОУ я начала с 2018 года, да стаж небольшой, но я уже успела понять, что работа в должности психолога – это мое призвание.

Профессия психолога для многих остается таинственной профессией, многие относятся к психологам с осторожностью, многие их не понимают. 

Что же означает для меня быть психологом? Я считаю, что человек, который связал жизнь с такой профессией, должен обладать определенными качествами. Он должен быть ответственным, целеустремленным, добрым, толерантным, пунктуальным, инициативным, уметь сопереживать, а также уметь решать проблему творчески, найти подход к любому человеку.
В своей работе я часто сталкиваюсь с тревожностью, неуверенностью и агрессивностью детей. Главными причинами, на мой взгляд, такого поведения является большой поток информации, постоянная занятость родителей, отсутствие внимания к детям, а также зависимость от электронных гаджетов – телефонов, планшетов, компьютеров. Дети живут жизнью персонажей, и очень часто персонажей злых, безжалостных, жестоких; все это приводит к разрушению психики детей, у ребенка страдают мыслительные способности, память, реакция на внешние раздражители и т.п. Именно поэтому, дети в качестве психологической защиты выбирают агрессию, замкнутость, страх и капризы. Ребенок, появившись на свет, постоянно приспосабливается к условиям, которые ему диктует общество, именно поэтому главным в своей профессии я считаю – помочь ребенку научиться приспосабливаться к окружающему миру и взаимодействовать с ним.
Детский сад – это мой маленький мир… В него я прихожу с удовольствием, там я чувствую себя легко и свободно. Мне нравится то, чем я занимаюсь, я люблю свою работу! Чувство ответственности, чувство того, что ты помогаешь людям и видишь положительный результат – это для меня огромное счастье!
В процессе организации своей деятельности я поставила несколько задач:

1. Обеспечить эмоциональное благополучие всех участников образовательного процесса (детей, педагогов, родителей).

2. Повысить психолого-педагогическую компетентность родителей и педагогов в вопросах обучения и воспитания. 

3. Создать условия в ДОУ, способствующие сохранению психологического здоровья детей.

Для решения данных задач требуется постоянное совершенствование своих знаний и умений, а также личностных качеств. 

В процессе своей работы постоянно приходится искать новые методы и приемы, способы, новые формы деятельности, также развивать себя всесторонне, осваивать что-то новое, неизвестное, повышать свою профессиональную компетентность. 

Я получаю моральное удовлетворение от своей работы… Как же все-таки приятно смотреть на то, как на твоих глазах меняется ребенок, с которым ты занимаешься, в которого ты вкладываешь душу, как приятно, когда тебя любят дети, смотрят на тебя доверчивым и открытым взглядом…это несравнимо ни с чем…
Закончить свое эссе я хотела бы словами: «Психолог – это призвание, психолог - это судьба: сочувствие и сострадание, забота и доброта!».
